

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета Финансового университета Д 505.001.107, доктора экономических наук, профессора Амосовой Наталии Анатольевны (профиль научной специальности «Кредитные отношения. Банки и иные кредитные организации») на диссертацию Баярсайхан Золзая на тему «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике», представленную на соискание учёной степени кандидата наук по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Баярсайхан Золзая представила в диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.107 диссертацию на тему «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике» на соискание учёной степени кандидата экономических наук к публичному рассмотрению и защите по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Тема и содержание диссертации *полностью соответствуют паспорту научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки)*, а именно, области исследования, предусмотренной п. п. 11.2 «Особенности формирования денежно-кредитной политики РФ и механизмов ее реализации в современных условиях»».

Тема и содержание диссертации *полностью соответствуют профилю и полномочиям диссертационного совета* Финансового университета Д 505.001.107, закрепленным п.1 Приказа Финансового университета от 30 апреля 2019 года № 1111/о, а именно, профилю «Денежная система и механизмы денежного обращения. Денежно-кредитное регулирование».

Автореферат отражает содержание диссертации.

В публикациях автора содержится выносимая на защиту научная новизна, практические рекомендации и их обоснование. По материалам проведённого исследования опубликовано 8 работ общим объемом 5,27 п.л. (авторский объем 4,7 п.л.), в том числе в 4 статьях, авторским объемом 3,45 п.л., в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Есть все основания *допустить* соискателя учёной степени Баярсайхан Золзая к *защите* диссертации на тему «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике», представленную на соискание учёной степени кандидата наук по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит (профиль «Денежная система и механизмы денежного обращения. Денежно-кредитное регулирование») в диссертационном совете Финансового университета Д 505.001.107.

Диссертация Баярсайхан Золзая на тему «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике», *представляет собой научно-квалификационную работу*, в которой изложены новые научно обоснованные *экономические разработки*, имеющие существенное значение для развития экономики страны, а именно – предложены значимые для науки и практики научные положения о совершенствовании государственного регулирования монетарных процессов, что является существенным научным достижением в области денежно-кредитного и валютного регулирования и обеспечения финансовой стабильности.

Соискатель учёной степени Баярсайхан Золзая выдвинула и доказала значимые для науки и практики предложения, состоящие в следующем:

1. Уточнен категориальный аппарат темы, в частности, понятие государственного регулирования монетарных процессов в современной экономике, под которым автор понимает денежно-кредитное и валютное регулирование, а также регулирование финансовой стабильности центральными банками и иными государственными органами для достижения и поддержания стабильного экономического роста (С. 20-21).

2. Разработана периодизация государственного регулирования монетарных процессов (С.191-193) и выявлены особенности государственного регулирования монетарных процессов на современном этапе, с точки зрения: целей, объектов, субъектов и инструментов (С. 29-37).

2. Обоснована комплементарность связей монетарной и макропруденциальной политик по таким вопросам как достижение и поддержание ценовой и финансовой стабильности (С. 72-76; 86-98).

3. Разработаны модели количественной оценки взаимовлияния целей и инструментов монетарной и макропруденциальной политик с использованием интегрального показателя оценки уровня финансовой стабильности - «индекса финансовой нестабильности»(С. 103 - 106).

4. Выделены факторы, влияющие на монетарные процессы, дана их классификация по степени действенности мер монетарных властей (С. 115-123).

5. Сформулированы цели и инструменты монетарного и макропруденциального регулирования с применением искусственной нейронной сети, позволяющей количественно анализировать сложную структуру взаимосвязи указанных факторов (С. 126-133).

6. Разработаны модели оценки влияния ценовой и финансовой стабильности на рост экономики.

Диссертация Баярсайхан Золзая на тему «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике», *обладает внутренним единством и логикой, её положения обоснованы и достоверны.*

Доказательством внутреннего единства служат логика исследования и логика изложения материала, нацеленность всех разделов диссертации на достижение поставленной цели.

Положения и выводы диссертации Баярсайхан Золзая на тему «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике» обоснованы, что подтверждается сопоставимостью авторских данных и данных, полученных ранее по рассматриваемой тематике; литературным обзором и кругом проработанных информационно-аналитических и нормативных источников; применением адекватных цели и задачам методов исследования, в частности, таких, как методы аналитических группировок, аналогий, графический, исторический, экономико-статистический;

структурного, факторного и корреляционно-регрессионного анализа; широким обращением к практике.

1) *Достоверность результатов*, полученных Баярсайхан Золзая, обусловлена правильно выбранным методологическим подходом, логикой, системой доказательств и аргументов; положительными итогами апробации результатов проведенного исследования в практической деятельности Финансового департамента финансового объединения ООО «Алтан бумба». Результаты диссертационного исследования способствуют улучшению стратегического и тактического планирования деятельности ООО «Алтан Бумба» и активно применяются в учебном процессе Финансового университета при чтении учебных дисциплины «Деньги. Кредит. Банки», «Макроэкономический анализ и регулирование банковской сферы», «Современная денежно-кредитная и финансовая политика», «Финансовые и денежно-кредитные методы регулирования экономики», «Монетарное регулирование: диспропорции и кризисы».

Апробация и внедрение результатов исследования подтверждены документально.

Теоретическая значимость результатов рецензируемого исследования заключается в развитии теории и методологии государственного регулирования монетарных процессов за счет предложений по их гармонизации.

Практическая значимость результатов исследования состоит в пригодности предложений и рекомендаций автора для практического использования при решении вопросов денежно-кредитного и валютного регулирования, а также обеспечения финансовой стабильности.

Личный вклад Баярсайхан Золзая в науку подтверждается непосредственным участием автора диссертации на всех этапах процесса исследования; самостоятельным сбором, обработкой и интерпретацией данных; подготовкой основных публикаций по теме диссертации; личным участием автора в апробации результатов исследования.

Баярсайхан Золзая в своей работе продемонстрировала общие теоретические знания по научной специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит; доказала, что владеет методологией научного исследования; умеет логично и аргументированно излагать материал. Все это свидетельствует о профессиональной компетентности и наличии квалификационных способностей к дальнейшей научной деятельности в решении новых научных задач экономической отрасли науки.

Все материалы или отдельные результаты, заимствованные Баярсайхан Золзая из чужих работ, оформлены в тексте диссертации надлежащим образом с указанием источника заимствования.

Дискуссионные положения и замечания

1. Вызывает вопросы позиция автора в отношении «конфликтности» и «неконфликтности» монетарной и макропруденциальной политики при несовпадении делового и финансового циклов. В России конфликт указанных видов политик, по мнению автора, отсутствует при наличии приведенных достаточных условий. Отсутствует пока, потому, что еще не наступило время? Или в РФ выявленная зависимость не работает? Нужны пояснения.
2. Нужны уточнения по вопросу об институциональной поддержке обеспечения финансовой стабильности. В работе не прослеживается четко позиция автора в отношении институциональной структуры органов по поддержанию финансовой стабильности на глобальном, региональном и национальном («страницом») уровне.
3. В качестве основных целей государственного регулирования монетарных процессов автор указывает поддержание стабильного уровня цен и обеспечение финансовой стабильности. Отметим, что в некоторых странах к таким целям относят, помимо указанного, экономический рост, сохранение рабочих мест или снижение безработицы и другие. Почему в работе речь об этом не идет? Нужны пояснения.

Общий вывод

Представленная к защите диссертация Баярсайхан Золзая на тему «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике», представленная на соискание учёной степени кандидата наук по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит соответствует установленным критериям и требованиям, заявленной научной специальности, профилю диссертационного совета и, следовательно, может быть допущена к защите.

(личная подпись)

Амосова Наталья Анатольевна
доктор экономических наук, профессор

28.02.2020 г.

Москва 2020 г.

— 70 —